
Ik wil die brief graag ontvangen voordat wij de begroting
morgenavond afhandelen. Omdat alleen de minister nog
antwoordt, verzoek ik u om op dit punt voldoende ruimte
te bieden voor interrupties. Anders overweeg ik, een
spoeddebat aan te vragen. Ik wil hierover op een
fatsoenlijke manier met de minister kunnen debatteren.

De voorzitter: Alle leden hebben begrip voor het feit dat
wij geen tijd hebben voor spoeddebatten deze week. Ik
zal proberen of wij deze kwestie via interrupties kunnen
oplossen.

Ik stel voor, het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering door te geleiden naar het kabinet.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Dezentjé
Hamming (VVD): Voorzitter. Ik wacht nog steeds op de
beantwoording van schriftelijke vragen aan minister
Rouvoet over de jeugdzorg in Noord-Holland. Ondanks
een rappel hebben wij die antwoorden nog niet
gekregen, terwijl vanmiddag de begroting Jeugd en
Gezin aan de orde komt. Wij hebben inmiddels vijf
weken gewacht. Er kan nog een halfuur bij, maar dan
willen wij de antwoorden graag hebben.

De voorzitter: Ik stel voor, het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet, in het bijzonder naar de minister voor Jeugd en
Gezin.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Halsema.

Mevrouw Halsema (GroenLinks): Voorzitter. Ik hoorde u
tussen neus en lippen door zeggen dat alle Kamerleden
er begrip voor hebben dat er deze week geen spoedde-
batten zijn. Ik wil benadrukken dat ik ervan uitga dat het
spoeddebat over de kilometerheffing deze week
plaatsvindt.

De voorzitter: Ik zei dat in algemene zin. Wij praten
morgen in het Presidium over hoe wij omgaan met de
agendatijd van de Kamer. Ik was iets te compleet.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel
Vaststelling van de begrotingsstaten van het
Ministerie van Buitenlandse Zaken (V) voor het
jaar 2008 (31200-V), te weten:
- de motie-Van Bommel over een adviesaanvrage aan de
AIV (31200-V, nr. 21);
- de motie-Van Gennip c.s. over een strategisch
communicatieplan (31200-V, nr. 23);
- de motie-Van Gennip c.s. over versterking van de
politieopbouw in Afghanistan (31200-V, nr. 24);
- de motie-Van Gennip c.s. over contact met
mensenrechtenactivisten en de oppositie uit Zimbabwe
(31200-V, nr. 25);
- de motie-Van Gennip c.s. over het zo veel mogelijk in
openbaarheid voeren van het mensenrechtenbeleid
(31200-V, nr. 26);
- de motie-Van Gennip c.s. over de opvang van vluchte-
lingen uit Irak in de regio (31200-V, nr. 27);

- de motie-Ferrier c.s. over alternatieve agrarische
productie in Uruzgan (31200-V, nr. 28);
- de motie-Ferrier c.s. over het tegengaan van seksueel
geweld tegen vrouwen in Congo en Sudan (31200-V,
nr. 29);
- de motie-Ferrier c.s. over handhaving van het draagvlak
voor ontwikkelingssamenwerking (31200-V, nr. 30);
- de motie-Van Baalen c.s. over het verzoek aan Japan
om recht te doen aan troostmeisjes (31200-V, nr. 32);
- de motie Van Baalen c.s. over een rondetafelconferentie
over China, de Olympische Spelen en mensenrechten
(31200-V, nr. 33);
- de motie-Van Baalen/Van der Staaij over een vervolg op
de Oud-Poelgeestconferentie (31200-V, nr. 34);
- de motie-Boekestijn over honorering van ORET-
projecten (31200-V, nr. 35);
- de motie-Boekestijn over het nieuwe ORET-programma
(31200-V, nr. 36);
- de motie-Van Dam c.s. over een actieplan voor de
mensenrechtenstrategie (31200-V, nr. 37);
- de motie-Van Dam over een mensenrechtenmarathon
(31200-V, nr. 38);
- de motie-Gill’ard c.s. over terugdringing van moeder-
sterfte (31200-V, nr. 39);
- de motie-Gill’ard/Voordewind over een summit over de
terugdringing van moedersterfte (31200-V, nr. 40);
- de motie-Gill’ard/Voordewind over coördinatie van de
initiatieven inzake MDG 5 (31200-V, nr. 41);
- de motie-Wilders over het veroordelen van
mensenrechtenschendingen (31200-V, nr. 42);
- de motie-Wilders over uitsluiting van leden van de OIC
van een ontwikkelingsrelatie (31200-V, nr. 43);
- de motie-Wilders c.s. over verplaatsing van de
Nederlandse ambassade in Israël (31200-V, nr. 44);
- de motie-Voordewind c.s. over kinderarbeid (31200-V,
nr. 45)
- de motie-Voordewind c.s. over een leerplicht voor ieder
kind tot 14 jaar (31200-V, nr. 46);
- de motie-Voordewind c.s. over het niet terugsturen van
Noord-Koreaanse vluchtelingen door China (31200-V,
nr. 47);
- de motie-Voordewind c.s. over bescherming van
religieuze minderheden in Irak (31200-V, nr. 49);
- de motie-Voordewind c.s. over gebruikmaking van
familiestructuren in het ontwikkelingsbeleid (31200-V,
nr. 50);
- de motie-Voordewind over een universele rechtsmacht
voor de berechting van internationaal terrorisme
(31200-V, nr. 51);
- de motie-Peters c.s. over het Unifem-Afghanistan-
programma (31200-V, nr. 53);
- de motie-Pechtold over een notitie over de rol van
abortuswetgeving in het buitenlands beleid (31200-V,
nr. 55);
- de motie-Pechtold/Van Baalen over het publieke uiten
van zorg tijdens werkbezoeken aan staten waar
grondrechten geschonden worden (31200-V, nr. 56);
- de motie-Van der Staaij c.s. over de opvang van
weeskinderen (31200-V, nr. 57);
- de motie-Van der Staaij c.s. over de aanpak van
kindersekstoerisme (31200-V, nr. 58);
- de gewijzigde motie-Peters over uitbreiding van het
aantal politietrainers (31200-V, nr. 59).

(Zie vergadering van 13 november 2007.)
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De voorzitter: Op verzoek van mevrouw Ferrier stel ik
voor, haar motie (31200-V, nr. 30) van de agenda af te
voeren. Op verzoek van de heer Van Baalen stel ik voor,
zijn motie (31200-V, nr. 34) van de agenda af te voeren.
Op verzoek van de heer Voordewind stel ik voor, zijn
motie (31200-V, nr. 51) van de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: De motie-Voordewind c.s. (31200-V,
nr. 50) is in die zin gewijzigd dat zij thans ook is
ondertekend door het lid Irrgang.

Naar mij blijkt, wordt deze gewijzigde motie voldoende
ondersteund.

Zij krijgt nr. 62 (31200-V).
Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.

Ik geef gelegenheid tot het afleggen van een stemverkla-
ring vooraf.

©

De heer Van Bommel (SP): Voorzitter. Ik wil een
stemverklaring afleggen over de moties op stuk nrs. 33
en 38. De motie op stuk nr. 33 gaat over een rondetafel-
conferentie over mensenrechten in China. De motie op
stuk nr. 38 gaat over een mensenrechtenmarathon
betreffende hetzelfde land. Dit alles hangt samen met de
Olympische Spelen. Beide moties zijn naar de overtui-
ging van de SP-fractie strijdig met de Olympische
gedachte die scheiding tussen sport en politiek voorstaat.
Er is veel mis met de mensenrechten in China. De
Nederlandse regering had in het verleden en heeft nu
voldoende politieke en economische mogelijkheden om
op dat vlak actief te zijn. In het verleden is zij dat
geweest en de SP-fractie hoopt dat zij dat in de toekomst
wil blijven doen. Laat sporters sporten; laat de regering
regeren. De SP-fractie zal om die reden tegen deze
moties stemmen.

In stemming komt de motie-Van Bommel (31200-V,
nr. 21).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gennip c.s. (31200-V,
nr. 23).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, de VVD, de
ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Gennip c.s. (31200-V,
nr. 24).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PvdD tegen deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ervoor, zodat zij
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Gennip c.s. (31200-V,
nr. 25).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Gennip c.s. (31200-V,
nr. 26).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Gennip c.s. (31200-V,
nr. 27).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ferrier c.s. (31200-V, nr. 28).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD,
de ChristenUnie, de SGP, het CDA en het lid Verdonk
voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ferrier c.s. (31200-V, nr. 29).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Baalen c.s. (31200-V,
nr. 32).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Baalen c.s. (31200-V,
nr. 33).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de PvdD, de
VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Boekestijn (31200-V, nr. 35).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de VVD en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Boekestijn (31200-V, nr. 36).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de VVD en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Dam c.s. (31200-V,
nr. 37).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en het lid
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Verdonk voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Dam (31200-V, nr. 38).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66 en de PvdD
voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Gill’ard c.s. (31200-V, nr. 39).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV tegen deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ervoor, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Gill’ard/Voordewind
(31200-V, nr. 40).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Gill’ard/Voordewind
(31200-V, nr. 41).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de ChristenUnie, de SGP en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Wilders (31200-V, nr. 42).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66, de PvdD en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Wilders (31200-V, nr. 43).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV voor deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Wilders c.s. (31200-V, nr. 44).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de ChristenUnie, de SGP en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Voordewind c.s. (31200-V,
nr. 45).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Voordewind c.s. (31200-V,
nr. 46).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van

de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Voordewind c.s. (31200-V,
nr. 47).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Voordewind c.s. (31200-V,
nr. 49).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Voordewind c.s.
(31200-V, nr. 62).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PvdA tegen deze gewijzigde motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ervoor,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Peters c.s. (31200-V, nr. 53).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Pechtold (31200-V, nr. 55).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Pechtold/Van Baalen
(31200-V, nr. 56).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD,
de PVV en het lid Verdonk voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de motie-Van der Staaij c.s. (31200-V,
nr. 57).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van der Staaij c.s. (31200-V,
nr. 58).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, D66, de PvdD, de VVD, de
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de PVV en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
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In stemming komt de gewijzigde motie-Peters c.s.
(31200-V, nr. 59).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV tegen deze gewijzigde motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ervoor,
zodat zij is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over duurzame energieproduc-
tie, te weten:
- de motie-Jansen c.s. over koppeling van de bijdrage in
het kader van de SDE aan duurzaamheid van de
biomassa (31239, nr. 4);
- de motie-Zijlstra over (door)ontwikkeling van innova-
tieve vormen van energieopwekking (31239, nr. 5).

(Zie vergadering van 13 november 3007.)

In stemming komt de motie-Jansen c.s. (31239, nr. 4).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD,
het CDA, de PVV en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Zijlstra (31239, nr. 5).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de PVV en het lid Verdonk voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Wijziging van de Mijnbouwwet in
verband met nieuwe regels omtrent deelneming in
de opsporing en winning van koolwaterstoffen
door een daartoe aangewezen vennootschap en
omtrent andere taken en activiteiten van die
vennootschap (31090).

(Zie vergadering van 13 november 2007.)

De voorzitter: Ik constateer dat dit wetsvoorstel met
algemene stemmen is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het spoeddebat over de voorgenomen
sluiting van een aantal vestigingen van Unilever, te
weten:
- de motie-Ulenbelt over het voorkomen van sluiting van
winstgevende Unileverfabrieken (29544, nr. 117);
- de motie-Ulenbelt over het voorkomen van vertrek naar
het buitenland van winstgevende bedrijven (29544,
nr. 118).

(Zie vergadering van 13 november 2007.)

In stemming komt de motie-Ulenbelt (29544, nr. 117).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en de PVV voor deze motie hebben

gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de motie-Ulenbelt (29544, nr. 118).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde is de stemming over een aangehouden
motie, ingediend bij de behandeling van het wetsvoor-
stel Vaststelling van de begrotingsstaten van het
Ministerie van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer (XI) en van de
begrotingsstaat van het Waddenfonds voor het
jaar 2008 (31200-XI), te weten:
- de gewijzigde motie-Neppérus/Spies over vrijstelling
van de administratieve lasten van het Besluit beheer
verpakkingen en papier en karton (31200-XI, nr. 61).

(Zie vergadering van 13 november 2007.)

De voorzitter: Op verzoek van mevrouw Neppérus stel
ik voor, haar motie op stuk nr. 61 van de agenda af te
voeren.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over de uitvoering van de Wet
maatschappelijke ondersteuning, te weten:
- de motie-Van Miltenburg/Van Gijlswijk over misbruik
van de Wmo door werkgevers (29538, nr. 61);
- de motie-Van Gijlswijk over een reële kostprijs voor
huishoudelijke zorg (29538, nr. 62);
- de motie-Van Gijlswijk over ontheffing voor herindicatie
van overgangscliënten (29538, nr. 63);
- de motie-Agema over het oormerken van Wmo-budget
(29538, nr. 64).

(Zie vergadering van 14 november 2007.)

In stemming komt de motie-Van Miltenburg/Van Gijlswijk
(29538, nr. 61).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD,
de SGP, de PVV en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gijlswijk (29538, nr. 62).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD en de PVV
voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gijlswijk (29538, nr. 63).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor deze
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